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Zahĺbená časť vysypaná 
štrkom so solitérnou
lipou poskytuje zázemie 
na odpočinek.

Diagonálny chodník spájjúci dve 
časti územia je ukončený lome-
nou stenou s menami padlých 
vojakov.

Priestor s rastrom ôsmich javorov je vy-
sypaný štrkom a ukončený stávajúcím 
pomníkom legionárů.
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Návrh sa venuje obnove vojenského cintorína 
z 1. sv. vojny. Jeho hlavnou myšlienkou je 
vytvorenie dôstojného a pietneho miesta. 
Snahou je docieliť, aby sa miesto stalo 
spoločensko kultúrnou a turistickou súčasťou. 
Hlavnou myšlienkou návrhu je práca s  vyso-
kými 2,5-2,7 m betónovými stenami, na kto-
rých sú vyryté mená padlých, staré vojnové 
citáty v rôznych jazykoch podľa národnosti 
padlých, informácie či história riešeného 
územia. Zároveň steny navádzajú návštevníka 
preskúmať celé územie cintorína, ktoré ponúka 
rôzne oddychové a pietne zóny, dotvorené 
zaujímavými stavebnými materiálmi spoločne 
s vegetáciou.



Nástup na hlavnú (južnú) časť cintorína je riešený ako 
ulička medzi vysokými stenami, ktoré neodhaľujú 
hneď na začiatku celý priestor cintorína. Pred stena-
mi je dostatočný priestor pre zastavenie a zamysle-
nie. Steny majú v návštevníkovi vyvolať pocit skep-
sy, stiesnenosti. 

Pamätník legionárov bol presunutý na 
nové miesto, na ktorom bolo vytvorené 
adekvátne predpolí.

Časť cintorína oddeleného nájazdom je 
otvorená pohľadom okoloidúcich, láka 
tak navštíviť celý pamätník.

Lomená stena zakončuje vstupnú uličku, na ktorej 
ose je v stene vertikálna svetelná línia. Svetlo 
je symbolom nádeje či svetlom na konci tunela. 
Na ľavej strane sú napísané mená padlých 
vojakov, pochovaných na cintoríne. V priestore 
pred stenou, sú vlajkonosiče- stožiare, ktoré 
môžu niesť vlajku každého štátu, ktorého 
občania na tomto cintoríne našli večný kľud.  
Okolný priestor je vyplnený vyznačením hrobových 
miest. Betónový obdĺžnik s trávnatým vnútrom 
napodobňuje tvar pôvodných hrobov cintorína. 
Hroby sú tak isto usporiadané podľa pôvodného 
plánu. Pravidelne kosená tráva poskytuj návšte-
vníkovi voľný pohyb po celom priestore. Práca 
s terénom je minimálna. Návštevník sa pohybuje 
po rovine, ktorá je v severnej časti zahĺbená pre 
odpočinkový priestor s dominantnou lipu. Lipa 
poskytne príjemné tienisté miesto na posedenie 
a odpočinok. Ani cesta v tesnej blízkosti nebude 
problémom, pretože miesto je čiastočne zahĺbené 
po úroveň terénu a strmé svahy k ceste, zarastené 
kríkovou vegetáciou, výborne danú oblasť odhlučnia. 
Takto bujne rastúca vegetácia kríkov sa tiahne po 
väčšej časti hranice územia a vytvára tak prirodzený 
lem, chrániaci miesto od hluku a znečistenia 
z hlavnej cesty. Pravidelne strihaný živý plot sa 
bude nachádzať len v hlavnej nástupnej časti, pri 
parkovisku, aby vytvoril dojem reprezentatívneho 
vstupu.
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